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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Wimmelburg 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Andreas Zinke  

Mitglieder 
Herr Andreas Brodmann  
Herr Marcus Etzrodt  
Herr Jürgen Müller  
Herr Michael Pulst  
Herr Dirk Schlotter  
Herr Toni Schneider  
Herr Ralf Vogler  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Sylvia Streich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dipl.-Ing. Jürgen Kronberg  
Herr Dipl.-Ing. Hans-Joachim Zinke  
 
 
 

Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Bürgermeister Herr Zinke eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Gemeinderäte 

und die Verwaltungsmitarbeiter. 

 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde festgestellt. Der Gemeinderat war mit 7 anwesenden 

Gemeinderäten von insgesamt 10 Gemeinderäten beschlussfähig.  

 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 06.11.2025 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:05 Uhr 

Ort, Raum: 06313  Wimmelburg, Gemeindeamt, Hauptstraße 73 
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zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 26.08.2025 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
GR Herr Etzrodt betritt 19.06 Uhr den Sitzungsraum. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 26.08.2025 
 
Zu Top 11 
Grundsatzbeschluss Kauf Kehrmaschine Bucher Municipal C 202 
Vorlage: WIM/BV/022/2025 
Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
Der Mietvertrag endet am 30.04.2026. Das Kaufangebot liegt vor.  
 
Zu Top 12 
Einstellung Mitarbeiter Wirtschaftshof 
Vorlage: WIM/BV/023/2025 
Es wurde beschlossen, Herr Steffen Kugel unbefristet als Gemeindearbeiter in der EG 3 einzustellen. 
Die Einstellung erfolgte zum 15.10.2025 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 26.08.2025 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Zu Top 9 
Konzeption: Alternativflächenprüfung zur Errichtung großflächiger Photovoltaikanlagen 
Vorlage: WIM/BV/021/2025 
Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. Es wird dem Verbandsgemeinderat zur Beschlussfassung 
vorgelegt.  
 
Zu Top 10 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
1.finanzielle Unterstützung Vereinshaus der Ortsgruppe „Deutsche Schäferhunde“ SV e.V. 
Die Abarbeitung erfolgt derzeit durch das Sachgebiet Finanzen. 
 
2.Verkehrssituation Kita 
Zur Verbesserung der Verkehrssituation wurde die Aufstellung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel 
beantragt, um die Fahrzeugführer verstärkt zu sensibilisieren. 
Die Aufstellung wurde genehmigt und soll schnellstmöglich erfolgen. 
Die Anzeigetafel kann die Anzahl der Fahrzeuge sowie deren Geschwindigkeit erfassen und spei-
chern.  
Das vorliegende Angebot wird ausgelöst. 
 
3.Mieterlass Band „Overdrive“ ehemalige Schule 
Es wurde eine schriftliche Vereinbarung getroffen, den Raum in der ehemaligen Schule für die Monate 
Oktober, November und Dezember kostenlos zu nutzen.  
 
4.Abriss Haus neben der Kita 
Der Zuwendungsbescheid ist eingegangen. Die Ausschreibung wird vorbereitet. 
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5.Projekt Pumptrack 
Der Vorgang ist in Bearbeitung. Der Zuwendungsbescheid soll demnächst zugestellt werden. 
Bei einer weiteren Erhöhung der Kosten für die Herstellung der Strecke Pumptrack kann das Projekt 
nicht 
realisiert werden. 
 
 

Nichtöffentlicher Teil: 

 
Zu Top 13 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
1. Teich Maschinenstr. ohne Wasser 
Der Teich in der Maschinenstr. wurde wieder mit Wasser befüllt. 
 
2. Darstellung Wohnungssituation 
Es gibt derzeit noch keinen Bearbeitungsstand. 
 
3.Einarbeitung neuer Mitarbeiter im Wirtschaftshof 
Die Einarbeitung des neuen Mitarbeiters Herr Kugel erfolgt derzeit durch den Vorarbeiter des Wirt-
schaftshofes Herr Vogler. 
 
 
 
zu 7 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 
 
 
zu 8 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
zu 9 Beschlussfassung geförderter Gigabit-Ausbau (4. Ausbaustufe) 

Vorlage: WIM/BV/024/2025 
 
Der Bürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage und merkte an, dass in dieser der Haupt-, Finanz, 
Bau- und Vergabeausschuss niedergeschrieben ist, nicht der Gemeinderat Wimmelburg. Die Be-
schlussvorlage wurde geändert. 
 
Er erklärte weiterhin, dass nur die „Birkenschäferei“ für den Gigabit-Ausbau in Frage käme, da woan-
ders die Kriterien nicht passend sind.  
 
Es erfolgte die Abstimmung. Der nachfolgende geänderte Beschluss wurde einstimmig gefasst.  
 

geänderter Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Wimmelburg beschließt, eine Zweckvereinbarung mit dem 
Landkreis MSH für den Förderantrag Gigabitausbau (4. Ausbaustufe) zu schließen. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend : 8 
dafür : 8 
dagegen : 0 
Enthaltung : 0 
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Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

 
: 

 
0 

 
 
 
zu 10 Grundsatzbeschluss über das weitere Verfahren des Bungalows Mitteldorf 1 

Vorlage: WIM/BV/025/2025 
 
Der Bürgermeister verlas die Beschlussvorlage.  
 
Unter den Gemeinderäten wurde diskutiert, welche kostengünstigen Möglichkeiten es für den Abriss 
des Objektes gäbe. Es wurden Bedenken geäußert, da im ungünstigsten Falle noch Asbest verbaut 
wurde.  
Man sollte Angebote für den Abriss des Objektes einholen.  
Auch wäre die Entsorgung der alten Möbel mit Hilfe von Containern oder auf einer Deponie dringend 
notwendig.  
Die Verwaltung wurde gebeten zu prüfen, ob Fördermittel dafür zur Verfügung gestellt werden.  
 
Verantwortlich: Fachdienst Bauverwaltung 
 
Die Beschlussvorlage wurde geändert, da die Kosten des Abrisses nicht bekannt sind.  
 
Der nachfolgende geänderte Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
 

geänderter Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat Wimmelburg beschließt keine weitere Nutzung des Bungalows und evtl. den 
späteren Abriss. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend : 8 
dafür : 8 
dagegen : 0 
Enthaltung : 0 
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

 
: 

 
0 

 
 
 
zu 11 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
1.Sanierung Sporthaus am Sportplatz in Wimmelburg 
Der Bürgermeister gab an, dass die Ausschreibungen für die anstehenden Arbeiten demnächst er-
folgen müsse, damit die Sanierung im Jahre 2026 abgeschlossen werden kann.  
 
Verantwortlich: Fachdienst Bauverwaltung 
 
 
2.Dach und Fußboden Turnhalle 
Der Bürgermeister berichtete, dass das Dach der Turnhalle defekt ist. Derzeit arbeitet die Verwaltung 
einen sehr umfangreichen Fördermittelantrag aus, damit das Dach komplett erneuert werden kann 
und evtl. eine Photovoltaikanlage darauf verbaut wird. Die Kosten dafür belaufen sich auf ca. 
500.000,00€ - 600.000,00€. Sollten die Fördermittel nicht bereitgestellt werden, muss eine andere 
Lösung gefunden werden, das Dach einzudecken.  
Auch der Fußboden muss dringend erneuert/repariert werden.  
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3. Zustand des Spielplatzes 
GR Herr Etzrodt berichtet, dass pilzartige Gewächse oder Schwämme an den Holzspielgeräten 
wachsen, wodurch der Zerfall des Holzes droht. 
Außerdem sind andere Spielgeräte in einem sehr schlechten Zustand.  
Es wurde unter den Gemeinderäten diskutiert, ob Maßnahmen ergriffen werden müssen.  
 
 
Weiterhin fehlen immer noch die Ersatzteile für die Seilbahn, dies sollte unbedingt mit der Verwaltung 
geklärt werden.  
 
Verantwortlich: Fachdienst Bauverwaltung, Frau Jekel 
 
Der Bürgermeister schließt um 19.58 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
zu 14 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
Die Bekanntgabe der Beschlussergebnisse erfolgt zur nächsten Gemeinderatssitzung bzw. ortsüblich 
im Kommunalanzeiger. 
 
 
 
zu 15 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20.03 Uhr durch den Bürgermeister geschlossen. 
 
 
 
 
gez. Andreas Zinke    gez. Sylvia Streich 
Vorsitzender    Protokollführer 
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